



老年人花式迎新年 热情洋溢展活力

»07版«

“龙腾北疆春”2024 乌兰察布市 春节联欢晚会精彩纷呈



小演员在候场

朱宇辰 摄

»06版«



来乌兰察布一起欢欢喜喜过大年!

——乌兰察布推出四条精品旅游线路

»06版«



文化丰富中国年,精神涵养家国情

■蒋萌

甲辰龙年春节脚步临近,神州大地喜庆氛围越来越浓。各地积极开展丰富多彩的文化活动,不仅展现春节传统文化的底蕴,而且加大新国潮文化精粹的供给,丰富群众精神文化生活,确保群众欢度文明祥和春节。

让群众过好年,“精神食粮”不可或缺。春节不仅是民众阖家团圆的时刻,更是人们休闲娱乐、尽享精神文化大餐的契机。各地在积极营造欢欢喜喜过大年氛围的同时,也要将民俗与创新、群众性文化活动与精神文明创建、家

国情与中国梦有机融合,满足群众多样化、多层次、多方面精神文化需求,更为接续奋进积蓄精神能量。

春节文化活动好戏连台。北京推出“文化过大年”“非遗过大年”“演艺过大年”“冰雪过大年”等六大系列7000余场活动,满足群众对春节文旅生活的美好期待;上海围绕观文博、看美展、赏好剧、听歌会等8个板块,策划推出200余项春节文旅活动,吸引市民深度体验;山东青岛组织涵盖文艺演出、文化活动、广播影

视、节会会展等200余项文化艺术活动,邀百姓乐享缤纷年味……各地以龙年为题,展示祖国日新月异“龙腾盛世”,增强“龙的传人”的骄傲与自豪感,进一步巩固和增强中华民族的凝聚力。民俗非遗、国风表演等群众喜闻乐见的文化活动,使过年的欢愉更加丰盈。

广袤的农村地区是精神文化扎根的沃土。春节农闲叠加返乡高峰,各地要组织好文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动,把农技知识、文化服

务、科普宣传、健康检查、法律咨询等送到基层,促进基层群众更新观念、提高素质、增强致富本领,激发乡村内生发展动力。红红火火的中国年,愈发充沛的精神养分,昭示着乡村全面振兴的光明前景。

丰富群众精神文化生活,务必做好服务保障工作。各地有关部门要统筹协调配合,确保公共设施安全、强化市场监管、畅通投诉渠道,指导文旅经营者提高服务水平、增强服务能力。同时,要警惕低俗、庸俗、媚俗现象滋生,

坚决抵制不良文化,净化节日文化市场,持续构筑清朗的社会文化环境。

中国年,以其久远的文化底蕴和精神内涵,凝结着中国人对除旧布新、纳福迎祥的良好希冀。新时代,要为中国年注入新的文化内涵,要以更高质量的精神文化供给,滋养人心、凝聚共识、汇聚力量,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。丰润的文化滋养、强大的精神力量、坚强的信心保障,将为全国各族人民踔厉前行提供不竭动能。